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POLITIKAI HÍREK

Béke a parlamentben.

Biztos forrásból vett telefon érte­
sülésünk szerint az országgyűlés 
pártjai közötti hosszas és az utóbbi 
napokban reménytelennek látszó 
béketárgyalások végre mégis ked­
vező eredményre vezettek. A pártok 
között paktum jött létre, mely sze­
rint hetenként 4 napon a költség- 
vetés és d napon a véderő-javaslat 
obstrukezió nélkül tárgyaltatik. Az 
ellenzéki pártok részéről a költség- 
vetésnek folyó évi deczember hó 
I (i-ára való letárgyalása biztosíttatott 
A Berzeviczy Albert lemondásával 
megüresedett házelnöki székre szin­
tén közös megállapodással NÚVfiy 
Lajos alelnök van jelölve.

Az ország érdeke,
A politika szép tudomány, de még 

szebb annak mikénti gyakorlása A 
politika irányításához vezetők kellenek, 
ők a politika tudomány művelői, a tö­
meg a, kijelölt irányt követi és o foly­
tán választ a vezetők közül, hogy mely! 
kel kövesse.

A politikához való tudás — nem elég, 
ez még csak egyoldalúság Bele kell azt 
a gyakorlati életbe helyezni, s a ki erre 
is képes, az a valódi vezető, liléivé 
vezetők

Nálunk politikai tanulmánnyal sokan 
bírnak, talán a kelleténél is többen ; de 
annál kevesebb az azok s áma, a kik 
összetudjak egyeztetni a politikát a gya 
korlattal lnnél van az, hogy elvek löp- 
ködnek a levegőben, nem gondolva a 
mikénti megvalósulásokra; elméleti szoba- 
tudományi politikát űznek, válaszfal 
emelkedve a politikai tudomány és az 
élet, közt, Már pedig ha ez utóbbira 
nincs figyelem fordítva, akkor az egész

I politika üres tudomány, nem értékesít­
hető a népek javára

Bismarck nagy politikus volt, de nem 
kizárólag elméleti politikus, kezét folyton 

: népe iiterén tartotta x összeegyeztetni 
tudta annak érdekeit a, messzebb» poll 

javai. Így jött létre a német egység. 
Politikát es az életi», külön választani 
nem lehet, összhangba, kell hozni 
kettőt.

A magyar politikai vezetők jo nagy 
része csak politikus, de nem egyúttal 
gyakorlati ember is. Beleim toltak a po1 
fika tudományába, de nem tudják alkal­
mazni az életbe. E?i a nyitja közéletünk 
leszedésének, hogy akik akarnának tudni 
tenni, azt gátolják-/a met», állásponton 
állok. A i adikahs,.,va,hiszi,(>i jog hívei nem 
mozognak a gyakorlati téren, az ilv 
irányú ' t '.ejoknék sy>el fék intő előkészü­
let nem kell, a tudomány fegyverével 
harczoínak, követelve az emberi jogok 
érvényesülését. És mert ezen jvgok mi­
kénti érvényesithetésére nézve körül­
tekintő tanulmány kell, kepesek a radi- 

í kalis eszméket az ország érdeke föle 
! emelni s megbénítani a parlament műn- 
i kálkodásat

Holott a választói jog tulinérvheni ki- 
terjesztésével a magyar nemzeti érdekek 
szenvednek csorbát Mit ér az oly fülbe­
mászó radikális eszme, amelynek oltá­
rán elhamvad a magyar nemzeti érdek 
Holott ei, előttem vesszenek az ideális 
eszmék, némuijon el a, politikai tudo­
mány: ha azok nem hozhatók összhangba 
a magyar nemzeti érdekekkel

És amíg közéletünk vezetői nem szá­
molnak a gyakorlati élettel, addig a. 
nemzeti haladás eleim is örökös gát vet- ; 
telik. A magas politikai elméletek tönkre 
silányulják a magyar közéletet I. . Esz- 
méket veinek fel — megérlelés nélkül, 
nemzeti ideálokat pengetnek a szív húr­
jain, megvetve az ész tanácsát azok mi­
kénti kivihetőségében. S a végeredmény 
a minden téren! stagnálás.

Az ország éideke a gyakorlati téren 
mozgó politika követesét kívánja. Ilyen 
vezetők Kimen-liédervary Karoly gróf, 
Tisza István gróf, Lukács László és 
mások. A politika tudományát összefor- 
iasztják a gyakorlati követelményekké

az ideálokat nem igyekeznek ugyan el­
nyomni, de azok megvalósít hatása érde­
kében előbb számolnak a körülmények 
kel, munkára serkentik nemzetüket s 
alapozni akarják a jelent a nemzet 
jövője érdekében.

ilv politikára van szüksége a magyar 
nemzetnek és nem ködfátyolos politi­
kai a. A ki ezt megnem érti, tehet szert 
a h íznfias ez Imre is, de hogy nem 
helyes utón jár, az bizonyos. Mit ér a 
nazálisáé, ha annak útja a rombolások­
ban merül ki! . De ha a hazafiság
belátással is párosul, érdem koszorú az 
ily nemzeti vezető fejére. Egy Teleki 
László gróf életét, áldozta fel a hazájá­
én, latin hogy merev politikája útjában 
all az oíszag érdekének. Nem szüksé­
ges a példa követésre az elet kioltásá­
ba;: de azon nemes tette már megszi- 
veieiidő, hog) az ország érdekét nem 
•szabad figyelmen kívül hagyni, a törik- 
szakad politika követésével.

A kormány és nemzeti munkapárt 
ország érdekében cselekszik, amidőn 

a harezot az ellenzékiekkel szein- 
a parlamenti tanácskozási rend 

erdekeben. A közvélemény zöme meg a 
parlamenti anarchia ellen; a tör­
vényhatóságok követelik a Ház tanács­
kozási képességet. Végre • véget kell 
vetni az obstrukezió garázdálkodásának 
és annak végleges letörésére kell torn’.

Ez az ország érdeke. És ez a magyar 
nemzeti érdek.

A további várakozásnak nincs helye. 
Khuen-Héderváry Károly gróf végre 
megmozdult s rendet teremt a parla­
mentben. Egységes párt áll a háta ille­
gett, ennek támogatásával a biztos győ­
zelem el nem marad. Az ország érdeke 
előbb való mindennél. Rideg elvekért, 
önző pártérdekekért föl nem áldozhatok 
az ország érdekei. Másfél tizede grasz- 
szál az obstrukezió, ideje már véglege­
sen leszámolni ezen parlamenti hat ez- 
modorral És mert a kormány s pártja 
ezzel le is számol, ha az utolsó perezben

a megindult erélyes akczióiát a kor­

felveszi 
tett
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Képviselőtestületi közgyűlés.
(Nov. ti 7)

Csak 36 százalék a jövö évi pótado.

Nagyeuyed város kéjiviselotestülete kel 
napos közgyűlést tartott. És e közgyűlésnek 
vgyik legörvendetesebb és nagy megnyug­
vást keltő eredménye a városi pótadó apasz- 
taaii. E tekintetben első sorban a városi 
tanácsot illeti az elismerés, mert láttuk - s 
látjuk azt, hogyha nincsen is módjában a 
varos jövedelmeit minden vonalon rohamo­
san fejleszteni, a meglevőket a lehető leu- 
jobbau, gazdaságosan használja lel. Mind­
nyájan tudjuk azt, hogy a városi pótadó ki­
vetését pár évnek minden rendszer nélküli 
gazdálkodása eredményezte. Datálódik ez 
onnan, midőn a képviselőtestület, néhány 
százalékos pótado kivetésétől irtózva a be­
vételeket el nem érhető magasan irányozta 
elő, a kiadásokat ped'g a lehető minimálisra 
szorította le. S mikor egyik év 25.000 
koronás detiezittel zárult, mikor pár száz 
koronás kiadás törlése évek múltán ezetvk 
kiadását eredményezte, akkor mindenki a 
városi tanácsban kereste az okot.

Hogy mennyire ne ni volt igaza azoknak, 
kik a pótadó oly magas százalékban való 
kivetéséért a városi tanácsot hibáztatták, 
bizonyítja az 1908. óta folyó czéltudalos 
gazdálkodás s az 1912, évi költségvetés 
mely ha nagyobb újításokat nem is irányoz 
elő, hiszen évek mulasztását kell helyrehozni, 
a meglevőket igyekszik oly r. 11 o pót ha juttatni, 
hogy a fokozatos fejlődésnek biztos alapját 
lv pezzék.

A közgyűlés minden zavaró inezidetis nél­
kül folyt le. Több kisebb jelentőségű beje­
lentés tudomásulvétele után, elhatározta a 
képviselőtestület, hogy kérést intéz a bel­
ügyminiszterhez az iránt, hogy a rendezett 
tanácsú városok, tekintet nélkül a lakosság 
számára, egyenlő elbánásban részesít tesse­
nek s az alkotandó városi törvény ne 
tegyen különbséget a 10.ÖOO-nél több vagy 
kevesebb lakosú varosok közöli. E határozat 
egyfelől a városi tisztviselők jobb java­
dalmazását, másfelől a városok részére 
adandó államsegély fokozását czélo/.za s 
igy a dr. Winkler Albert és társai állal 
beadott, a közgyűlés előtt azonban visszavont 
üzetés- és ityugdijrendezés kérdése is 
megoldást nyerne, anélkül, hogy az a város 
megterheltetésével járna. Tudomásul vette 
a közgyűlés az 1912. évre érvényes viril s 
képviselők névjegyzékének kiigazítására ki­
küldött bizottság jelentését s azt nov, 15-ere 
tűzte ki tárgyalásra. Elfogadta és meg­
állapította az újonnan alkotott vásárrendtar 
tusi szabályrendeletet, nevszerint, megs/.a 
vazta s egy részben elvileg elfogadta a 
Váradi-kert eladása folytán létrejött adás- 
vevési szerződéseket; az elemi iskolák gond­
nokságába pedig beválasz.tottii Náznám 
József főjegyzőt és Hegedűs Zsigmomi ke- 
pezdei tauárt.

Örömmel fogadta a közgyűlés a rendőr­
kapitánynak a rendőr-legény ség szaporítá­
sára vonatkozó előterjesztesét. E szerint az 
ejjeliőt'i intézmény megszűnik s a jelenlegi 
rendőr-legénység száma lti ra lesz felemelve. 
Hogy mit jelent ez városunkra nézve, azl 
azoknak, kik a rendőrség ténykedését u 
kézbesítés, hirdetmények kiragasztás« s egy- 
egy mulatság körül' assistálásban ismerte, 
bővebbet! magyarázni nem kell, mert mind­
nyájan tudtuk azt, hogy naponként három

Közérdek

szolgálattevő rendőr lévén, azokkal rendőri j 
teendőkét ellátni képtelenség.

Ezek voltak az első nap tárgyai. A másu- j 
(iik nujion’a zárszámadások, az 1911- évi , 
pót költségvetés s az 1912. évi rendes 
költségv“tés megállapítása voltak napi 
rendre tűzve Külön tárgyaltattak a szám­
vevő bizottságnak az 1912. évi költségvetés 
bizottsági tárgyalása alkalmából tett javas­
latai, Ezek alapján kimondatott a gőzfürdői 
jegyek urának a leszállítása. Ezután I koro­
náért fogjak ürülni, azok azonban, akik 2:> 
jegyet vesznek, melyek érvényé egy évre tel­
jed, 50 fillérért kapják, a tanulók pedig (fiuk 
és lányok egyaránt) 50 fillérért fürödhetnek.
A közmunka kezelésével a gazdasági taná­
csos bízatott meg; bizottság alakíttatott a 
villamosmü könyvvezetése és számadásai 
ellenőrzésére es megvizsgálására \ kimonda­
tott a fügédi és kisapahidai erdők eladása, 
inert a vételár okszerű felhasználása folytan 
a varos e czimen befolyó jövedelme az ed­
digi többszörösét lógja kitenni,

A honvéd laktanya 1910-ben lejárt bérleti 
szerződése megújítása végett a közgyűlés 
atir a vármegye alispánjához, mint társ 
tulajdonoshoz azzal, hogy a javítási és át 
alakítási költségekből a várost illető részt 
nem folyósítja addig, inig jogos igényei szerző­
désben biztosítva nincsenek.

Az 1911. évi jiótköltségvetést 3324 kur. 
38 filler hiánytiyal megállapilvt 4'5%-os 
pótadó, az. 1912. évi költségvetést 411,691) 
kor, 78 fill, bevétellel, 439,672 kor. 96 till, 
kiadással, 27,977 kor. 18 till, buiuynyal meg­
állapítva 36%-os pótado kivetését mondotta 
ki a közgyűlés, A jövő évben tehát 14.5°/o-ai 
kevesebb pótadót fizetünk s ha az erdők 
eladása, illetve az erdők eladása folytam 
vagyon átalakítás eredményre vezet, még 
kevesebb lesz az.

,11. HM MUHI Ilii"....... .

VÁRMEGYEI ÉLET.

A közigazgatási bizottság ülése
A folyó hó 8-án Szász József főispán 

elnöklete alatt tartott gyűlésen a választott 
tagok közül jelen voltak Zey k Dániel,
Z e y k Kálmán, báró K e m e u y Pal, T ö- 
v ö k Bertalan, Gáspár János.

Br. B A ti ff y Kazimir alispán havi jelen­
tése szerint a főispán dr. Euyedi Jenőt fize­
téses közig, gyakornokká nevezte ki. Gr. 
Xlajtáth püspök Tüt községben menvéii bér­
málni, az alispán is elkísérte. A közig, ügy I 
menet rendes.

Dr. Inczédy- J o k s m a u Ödön főjegyző 
fegyelmi ügyeket.és bischer Sándornak a gyu­
lafehérvári őrth. izraelita imaegyesület elleni 
panaszát, Zalányi Farkas aljegyző, (J i r 
tier Ákos aljegyző utadó, Daniel Lajos 
betegápolás! ügyeket adott elő. Dr. Jotiey 
Elek árvas/eki elnök jelentése szerint az 
ügymenet rendes.

Dr. Dobozy Vilmos főorvos jelentése 
szerint októberben az egészségügyi állapot 
általában kedvező volt. Született, 711. meg­
halt 387 egyen. Roncsoló toroklob, vörheny, 
kanyaró, hasi hagy máz slb. fordultak elő, 
1.39 beteg közül 9 ball el. A vármegyei 

1 kórházban kezeltetett 133 beteg, meghalt 2, 
ápolás alatt maradt 63 beteg,

B erre z k y Miksa pénzügy-igazgató jelen­
tése szerint októberben befolyt egyenes 
adóban: 209,686 kor., hátrálék: 1.729.922 
kor., hadnieniessegi díjban befolyt : 7383
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kor., hátralék: 198.045 kor. Egyéb tartozá­
sok közül orsz. betegápolást pótadobáu 
9321 1 kor., bélyeg és jogilletékekben 448.962 
korona folyt be.

Dániel Imre kit ügyész jelentése 
szerint a fogházak állapota rendes,

Di. Be i ze Nagy János kir. tan- 
felügyelő jelentése szerint több tanítói ki­
nevezés és áthelyezés történt. Petra.sk 
Dániel maroscsügedi g. kel. tanító 400 K, 
Macskást József gyulafehérvári r. kálit, 
tanító 100 K, Veres Donat tűri r. kaih. 
tauilú 200 K, a gyulafehérvári izraelita 
iskola 40ő K segélyt nyertek. Ezenkívül 
több felekezeti tanító javadalmának meg­
állapítási ügyét és több segélykérést terjesz­
tett elő.

Albert lvan kir. ópit, hív. főnök jelenti 
hogy az államutak állapota kifogástalan. 
A fed anyag túlnyomó része ki lett szállítva. 
A portusi Maros Ind építésé foly s valószínű­
ig 1912. márcz-usbau átadható lesz a köz­
lekedésnek. A Kristyór es Zalathna között 
teherszállító automobilokkal meginduló bá­
nyatermékek szárítása végett a hidal: meg- 
c-rősittettek. A löt vény hatósági utalt meg­
ölelő állapotban vannak. A felsőujvár— 
hetepvi útra való kavicsszállitást még nem 
i,-betett vállalat utján biztosítani A föl­
ényed— abrudbányui ut 65 — 75 km. szakaszán 
az építés felülvizsgáltatott, A pilis—tarkői 
szakaszon, kisg; ügy patak- mogos — kozsokányi 
vonalon az. építés ez. évben végre iesz hajt­
ható. Több fontos útvonal kiépítésére vei- 
senytárgyalás lett. kiírva.

Székel y Károly főállatorvos jelentőse 
szerint az állategészségügy eleg kedvező volt.

K. B. gyűlés után árvaügyi fellebbezések 
es a községi pótadó kivetés elleni felleb­
bezések tárgyalására kiküldött bizottságok 
tartottak ülést.

HÍREK.
— Ismeretterjesztő előadás, A Belit - 

leu-kollégiuinbaii ma csütörtökön d, u. o 
órakor Lázár István rektor-professor tartja 
az ismeret terjesztő előadások 1. sorozatának 
első előadását, „ \ műveltség szabaddá tesz“ 
czimen. Az előadás a kollégium dísztermében 
lesz.

— Áthelyezés. A közoktatási miuiszli r 
Telman József abrudbányai jiolg. iskolai 
tanárt Ahouyba helyezte át, helyetteséül 
Schwandtner Andor okleveles polg. iskolai 
tanárt bizla meg.

— A debreczeni egyetem A debtv- 
cz.eni egyházkerülethez leérkezett Zichy 
János gróf vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter leirata a harmadik egyetem ügyében. 
Leiratában közli a miniszter, hogy az uj 
egyetemet Debreezenben fogják felállitaui 
es erre vonatkozó szerződést megküldi)!te 
aláírás ózdijából. A szerződés külön kürvo- 
oalozza az egyetem teológiai fakultásán tk 
az ügyéi. K szerint a fakultás költsége a 
református egyházkerületet terheli, ennek 
fejében azonban a tanári kinevezéseknél a 
miniszter tartozik az egyházkerület vélemé­
nyét figyelembe venni, A leirat a városban 
nagy övömet kelteit. Az. egyházkerület 
november 20-án tartandó közgyűlésén tár­
gyalja a szerződés ügyét,

— Ipartestületi közmühely Az Ipar­
testületi közműbe!)- részére államsegélyként 
adományozott gépberendezes hivatalos ál-
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vatelo folyó hu 4 u törtéin meg a kő/.-
11:11 lfj|v ,vll'Ptl» a »1. kn technológiai inai 
",UZeH"‘ kikUlilötljc', 0 r d ó d y tanai alul 
Az átvú,vl"él Jelen volt a Langfelder yy 
-/ftlüíd e/ég részéröl Lang fohle,. Károly"
- épészmérnök, a kolozsvári kereskedelmi 
iparkamara részéről Vargha Liszlós
k;h’ aZ Í^',es,Ultít ' Hall , Béla
H Öit 08 «»*>»> elöljáróság, hg. Az átvető,-
I"’-, T* le,t ,U,U',1,Va' b'-4.v a m. kír. kor....
kede etnügyi miniszter által megrendelt 
gepe, és tartozékaik hiánytalanul szállít tat.

11 és teljesen felszerelve üzemképes álla. 
po'lian vannak. Átvétetett egyúttal a Ganz- 
téle villamvilágitási res/.vetivtarsasilg által a 
gépek hajtására beállított vili,ímeró beremie- 
r.es is Kollár üzemvezető képviselete 
mellett, hasonlóan kiloga.stalan Állapotban 
K/zel a uagyenyedi és vidék, érdekeli, közön- 
ségnek rendelkezésére all a Lmegmunka- 
Hisra szolgáló gépműhely, hol a kiíüggesz- 
'ott ügyrendben kiteli órabérekért a szük­
séges munkák a műhelyvezető felügyelete 
alatt végeztethetók.

-Marosportusivashid A Marosporius
és \ áradja között a Maroson épülő közúti 
vashtd munkálata, mar a befejezésükhöz kö­
zelednek. A Ind munkálatainak legnehezebb 
része,« köp,derek felépítése már be van fe­
jezve es most a vasalkatrészeket s/e,el,k fel.
A munka eddigi elölni adása utáni télve a 
Ind tavasszal a forgalomnak átadható lesz

- üj postaügynökség. Vármegyénk, 
ben a Székásveieseg-háza községben enge- 
delyezett postai ügynökség működe,et no 
vember hó 16-án megkezd,. Kőnek :,z ügy­
nökségnek kézbesítő köre Szét, ,nere,,.,?v. 
haza é, Tolni községekre t ,jt>d ki; ellen­
őrzés és leszámolás tekintetében a hilázs- 
lalvai posta- és tavirddiivatalho/. tartozik.
- A békéscsabai Achim-pörben

a Kuna a békésgyulai esküdi b;ró*ág |,„|etét 1 
megsemmisítette és uj tárgyalás tartására a 
bu lapesti eskü-i Ibii óságot delegálta.

- Olcsóbb a hús. A múlt héten vetél- ' 
kelitek a mészárosok, hogy a Ints olcsóbbá 
tételevei örömet szerezzenek a közönségnek 
Dobszóval hirdették egyik nap, hogy a 
marhahús 124 fillér, a diszuóhus 160 filler 
és a juhhús 88 filler; másnap mar 120 fil­
lér volt a marhahús es 80 lid er volt a juh 
bus ára. lehat jóaknralu mészárosok is

nem

Közérdek

I Va“"a,k ‘,üh,‘'1 íl drága világban, 
j "álunk hanem — Abrudbányán.

* Tények bizonyítanak! A Benkö 
Ha"k r. ,. eddigi nagy sikereiről mi beszel- 

! '<d"é világosabban, mint a rövid ülő alatt
i , ,hZet;,U naf!-v ények hosszú lánczu

« <' -salt eddig már egy 602. 000 egy 
-00.0)0, két 100.000, e..y í)0 000, egy 

! «OOOO, egy 70.000, három 60 000, ö, 50.000 
" ‘ey 40M0’ {n 30.000, stb. sin. nae,’

I űzettek ki. Ne mulassza "el
i 'e la' 8e"kl* “ki «yen» akar, snrsjeeyet ■,
! ‘Űiyu h° l(i"ilu kezdődő uj osztaIvsors | 

jait.kra azonnal Bankó Bank r , Budapest !
rássy-ut 60. rendelni, mert Beukő sois- 

' Ha,lkl" 304 1- 1 j

Kutyaharapás. Gyulafehérvárt ,,-v
h "l0U ""vu 6 éves ...........két iskolába tne-
" ‘ ,,l< u,°" e«y kóborló kutya súlyosan i 

Az időközben tnegketült kutya: 
km tótták s mivel nincs kizárva, bogi a j 
kutya fertőzve volt, a gyermeket a budapesti I 

•iBeur intézetbe küldték fel.
“ Agyonütötte a fa. M,tgoson egv j 

éterekre rázuhant egy épület',, és agyon í 
nolle. ‘

3. oldal

Szölőolivány.
()'’ZI ültetésekre legalkalmasabb 60,000 
darab kétéves gyökeres remekszép olt-
V:my 1000 darabonként 260 koronáért

beszerezhető.
Ezenkívül 100.000 drb. gyökeres 

zoldoltvány is kapható.

BRETTER MÓR,
az Erzsébet' szőlöoltvany-telep tulajdonosánál 

Balazsfalván. a9# 6

Alsócsórán mintegy 140 sertés 
nek való

iíIADÓ
Farkas György ispánnál.

306 1—1

Eíí.v jó karban lévő

ebddlűszoba-liBreiiilflzds
eladó.

Éitekezhetni Bálint Jánosnál. sós t-

*•« I >;«

Mé/tóságos Br. Kemény Árpád
uradalmi

borainak elárusitása
CIRNER J. JÓZSEF

fűszer és csemege kereskedésében
nagyenyed

Telefon 53 Telefon 53. I

=o

I

303 3-

\ »" Szerencsem tisztelettel becses 
figyelmet a városi és vidéki úri köt 
zönséguck teli,Ívni, hogy külföld 
uUmrn: haza érkeztem, melyen he 
vásárlásaimat eszközöltem. ‘ 

Elvállalón a legújabb divat szerint 
legkényesebb igényeknek megfelelő 
telsu kabátokat, szalonöftönyöket 
iul8°l, sacü és skót öítöuyökef ’ 

Angol öltönyüket ma 60 kor fe|.
meHeít’iste,IVeZ,i fiZ6té8Í feltetelek 

Dús választék Őszi és téli angol 
baucziíi és hazai szövetekben, me­
lyekből állandó nagy raktárt tartok, 

v. e. uii közönség nagybecsű párt­
fogását kérve

alázatos szolgája

GERŐ L., un szabó.
Nagyenyed, Főtér.331 14

Gyásziuhákat 24 m aiäfTT^üIT

ED

60

Friss töltésű bor- és gyógyvizekből kővetkező választékot nyújtja

WINKLER JÁNOS kereskedése Nagyenyeden:
Hépsa S.I,.to,:Ze. ‘éfttkiri torZk' ZbM-’ ’"“**• Mlrg“' P»r4dl

«on,,,,» se„CTS 6S Meül; kpT ÜT

I ' lmn(iS,ígU 08 legmi,gils,,hl' «zDárdsáKU Portland-Cementet ajánl olcsó áron ,

POBTLflND-CEMENT-gyár Brassóban.
I lit helyben iajjlato Klemm Pál czspel Miraij-uta 128 i

il

I



4. oldal. Közérdek 80. szám.

Eladó ház.
Malom uteza 7. számú húz (újépület: 
2 szoba, konyha és kamarával, villám - 
világítás bevezetve, úgyszintén egy

liáztelek:

a Váradi kertben eladó
Bővebbet Malom-uteza 7. sz. alatt 

délután 1 2 óráig.

Rákócziutcza 75. számú ház
ELADÓ

Értekezhetni lehet ür Elekes Károly
ügyvéd úrnál. ina a

oooooooeoooooooo
TŰZIFA FÜRÉSZELÉST

olcsón vállal

Hegyi János Nagyenyed.
Telefon-szám (57.

2S0 7

eeoooooooeoooeoo

/■', y WV v
. ♦ m ♦

1< cg jobb ajándék
hazai szőttesárua tartós 

és olcsó

Árjegyzéket ingyen s bármentve küld 
Lingnet György szövőgyára Nagyenyed

értesítés.

-O c

co

Van s,méneséin a n. é. közönségnek b. tudtára 
adni, hogy az őszi és téli idényre, „Saisonnt“ megér­
keztek az. összes újdonságaim; u. m. nagy választék
női és leányka kabátokban kész férfi, fiú és gyermek- 
ruhákban. nagy választék hazai gyártmányú női, férfi 
es gyermek czipőkben, — továbbá kalap, tenérnemU, 
boák es egyéb szőrme arukban, nagy választék bel- és 
külföldi szövetekben.

Saját szabomüheJy !
A nagyérdemű közönség további nagybecsű párt­

fogását köri kiváló tisztelettel

Berkovics Béla
női, férfi divat én úri szabó üzlete 

NAGYENYED, Főtér 3

0 %
0 $
0 $
0

%0
0 %

%
0 ■ %

(f (/ SS is NA GYEN Yt lí, t oter » r
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I Alsóinkét megyei raktárak:
I Nagyenyedi főraktár

j házi kezelésben
) Wohner Rudolfnál Szentkii ált ■ u 
I
I Gyulafehérvár:
I Weill Bélánál.
)
j Tövisen:
) Nemayer Mihálynál.
)
j Balázsfalván:
h Dániel Ferencznél.

Ajánlja a Magyar Védő Egyesület altul és a 
temesvári nemzetközi kiállításon legnagyobb d j- 
al, a „Grand prix“-vel kitüntetett

toiálai Korona-sörét.
Továbbá bajor módra gyártott setét

3VL A. L A.T A. (Bock)
és nehéz világos

dupla márcziusi söreit

figyelem! g
©

Csak akkor kap eredeti ^
©

1 tordai Korona-sört, I
® ®
© @« ha a ezég vignettája az
@ üvegen rajta van ! ©
© ©
© 104 1- ©

Nagyenyed! Kisegítő Takarékpénztár K.“T.
Részvénytőke

600.000

Az Osztrak-Magyar Bank mellekhelye.

korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon : 

délelőtt ti—12 óráig, 
délután 3- 4 óráig.

Előnyös kölcsönt ad beláblazásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó) beletet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000
korona.

Üzletfeleink részére 
telefon bevezetve 
J4. szám alatt.

Nyomatott a Nagyeuyedi Köuyvnjomda és l'upiiáiugyár Részvény társ*ság könyvnyomdájában Nagyenyeden.


